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M. Satuk Buğra KAVUNCU
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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan sorulanının, Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf TEKİN tarafından yazılı
olarak cevaplandınimasmı saygılarımla arz ederim. 22/6/2026

M. Satuk Buğra K\VUNCU
İstanbul Milletvekili

Eyüpsultan’m Rami Mahallesi ve çevresinde son yıllarda önemli ölçüde nüfiıs artışı
yaşanmaktadır. Bölgedeki saha çalışmalarımız kapsamında mahalle sakinleri, okul aile

birlikleri ve veliler tarafından iletilen taleplerde; mevcut okul kapasitesinin artan öğrenci
nüfusunu karşılamakta zorlandığı, bazı okullarda sınıf mevcutlarının yükseldiği, öğrencilerin
ikili eğitim uygulamalan nedeniyle eğitim süreçlerinde çeşitli zorluklarla karşılaştığı ve yeni
okul yatırımlarına ihtiyaç duyulduğu ifade edilmektedir.

Eğitim altyapısının nüfiıs artışıyla uyumlu şekilde planlanması, öğrencilerin çağdaş ve
nitelikli eğitim ortamlarına erişimi bakımından büyük önem taşımaktadır. Özellikle İstanbul
gibi yoğun nüfuslu metropollerde okul başına düşen öğrenci sayısı, derslik kapasitesi, öğretmen
ihtiyacı ve eğitim tesislerinin fiziki yeterliliği eğitim kalitesini doğrudan etkilemektedir.

Öte yandan Rami Mahallesi’nin son yıllarda kazandığı yeni yerleşim alanları ve devam
eden yapılaşma süreci dikkate alındığında, bölgenin gelecekteki öğrenci nüfusunun da artması
beklenmektedir. Bu nedenle mevcut eğitim altyapısının bugünkü ihtiyaçların yanı sıra orta ve
uzun vadeli nüfiıs projeksiyonlan çerçevesinde değerlendirilmesi gerekmektedir.

Bu kapsamda Eyüpsultan ilçesi Rami Mahallesi’ndeki eğitim altyapısının mevcut
durumu ile yeni okul yatınmlanna ilişkin planlamaların açıklığa kavuşturulması önem arz
etmektedir.

Bu bağlamda;

1. Eyüpsultan ilçesi Rami Mahallesi sınırlan içerisinde Millî Eğitim Bakanlığına bağlı kaç
adet anaokulu, ilkokul, ortaokul ve lise bulunmaktadır?

2. Rami Mahallesi'ndeki okullarda öğrenim gören öğrenci sayısı kaçtır? Okul bazında

öğrenci ve derslik sayıları nedir?

3. Rami Mahallesi'nde son 5 yıl içerisinde öğrenci sayısındaki artış oranı nedir?



H4<d3

4. Bölgedeki okullarda ortalama sınıf mevcutları kaç öğreneiden oluşmaktadır?

5. Rami Mahallesi'nde ikili eğitim yapan okul bulunmakta mıdır? Bulunuyorsa hangi

okullarda uygulanmaktadır?

6. Bakanlığımz tarafından Rami Mahallesi'nde yeni okul yapımına ilişkin planlanan
yatırım veya proje bulunmakta mıdır?

7. Rami Mahallesi'nde eğitim tesisi yapılması amacıyla imar planlarında ayrılmış ancak

henüz yatırım programına alınmamış alanlar var mıdır?

8. Bölgedeki okul ihtiyacının belirlenmesine yönelik olarak Bakanlığınız tarafından son
dönemde herhangi bir fizibilite veya ihtiyaç analizi çalışması yapılmış mıdır?

9. Bölgedeki okulların deprem dayanıklılığı açısından güçlendirme veya yeniden yapım

ihtiyacı bulunan bina sayısı kaçtır?

10. Mahalle sakinleri ve veliler tarafından iletilen yeni okul talebi îlçe Milli Eğitim
Müdürlüğü veya Bakanlığınız kayıtlarına geçmiş midir?


